

邹城50名小学新生,体验特别入学仪式

孟子故里首推新生“开笔礼”



学童们展示自己写的“人”字。

延伸阅读

邹城将推更多文化展示活动

6岁的杜恩禾今天很快乐,她说很好玩,很有趣,以后还想参加这样的活动。“知道这个活动是干什么的吗?”“知道,就是告诉我成为小学生了,要好好学习,天天向上。”杜恩禾认真地回答。她很得意地对记者说,她已经认识1000多个字了,现在又学会了写“人”字,感觉学习一点儿都不难。

记者了解到,邹城市不少学校把国学融入日常教学中,通过不同的形式,向学生们宣扬传统文化,而此次参加“开笔礼”的孟子小学作为孟庙孟府“近邻”,更是其中的积极参与者。“自2003年以来,我们学校就把‘走近孟子’、‘孟子故事’编入了校本课程,融入了平时的日常教学,对学生们学习和做人都有帮助。”孟子小学政教处主任秦佑敏告诉记者,文明礼仪教育非常重要,尤其是新入学的小学生。

据悉,邹城市委、市政府围绕“文化突围”的战略决策,立足孟子故里儒家文化资源优势,深入挖掘孟子思想内涵和“孟母教子”文化底蕴,策划推出了“我的成人礼”、传统文化剧目表演、孟子修学游、“开笔礼”等特色突出的文化展示体验活动,正努力打造具有孟子故里特色的经典文化旅游品牌。

本报特约记者 顾梅 吕卫锋

本报邹城9月4日讯(本报特约记者 顾梅 吕卫锋) 9月1日上午10点,伴随着悠长的“启扉”声中,庄严的孟府大门缓缓打开,50名孟子小学的新生身着汉服,头戴纶巾,跟随老师走进孟府,参加专为他们打造的入学特别仪式——开笔礼。

一方砚台、一支毛笔、一本孟子名言警句精选、一张“人”字描红字帖……孟府大堂前,全体学童起立齐正衣冠参拜完亚圣先师孟子后,开始由老师朱砂启

智,意在由今天开始步入真正意义的学习生涯,每个人的智慧之门即将开启;随后10名学童上前依次敲响益智鼓,在击鼓同时暗暗许下自己的志向;接着老师们神情肃穆地请出如椽巨笔,市孟子研究院办公室主任、市书协主席殷延禄现场示范“人”的写法,并用通俗易懂的语言饱含深情地为学童们寄语。“孩子们,‘人’字很好写,只有一撇一捺,但成长起来,完成有自尊的人生不容易……”

“人之初,性本善……”悦耳的《三字经》和孟子名言警句诵读如大珠小珠落玉盘般在孟府上空飘荡开来,让青砖灰瓦的古老建筑迸发出勃勃生机,将古老而传统的“开笔礼”推向一个高潮。

据悉,这是孟子故里首次举行学童“开笔礼”仪式。开学第一天就举行“开笔礼”仪式,用博大精深的儒家文化熏陶孩子,用孟子的大丈夫精神激励孩子,目的是激发他们求学求

知的欲望,培养他们对传统文化的神圣感情。

“‘开笔礼’意在把孩子们塑造成知书达理、正直善良,对社会有用的人。”殷延禄说,从学写“人”字、写好“人”到学做人做好事,“开笔礼”补上了目前传统文化礼仪缺乏的重要一个环节,可谓寓意深远。“我们应该用最古典庄重的仪式开启孩子们的读书生涯,让他们的中国梦闪烁着中国文化的精神。”



邹北大楼



电商网网址: www.zobhd1.cn

中秋

“油礼” 惠万家

1000桶福利油赠送

10000份健康礼派发

百货类当日累计购买满**298元** 送健身体验卡

各连锁超市当日累计购买满**198元** 送健身体验卡

满**598元** 送月饼礼盒一提或2000g洗衣液

满**398元** 送月饼礼盒一提或2000g洗衣液

满**998元** 送5L大豆油一桶

满**798元** 送5L大豆油一桶

领取地址: 百货大楼南楼中厅门口

领取地址: 百货大楼超市东门口

每人单张小票最高领取一份礼品 特例商品不参与
礼品数量有限 送完为止

活动时间: 9月6日-9月7日

百大黄金
限时抢购价

288元/克